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Руководителям муниципальных
бюджетных общеобразовательных
учреждений
Уважаемые руководители!
     В соответствии с п. 17 «Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам –образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г. № 1015, п. 10.3  санитарно –эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях «Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.281-10», утвержденных постановлением Главного  государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 г. № 189, в целях профилактики переутомления обучающихся в годовом календарном учебном плане, равномерного распределения периодов учебного времени и каникул комитет образования рекомендует установить следующие сроки и продолжительность каникул в 2016-2017 учебном году в общеобразовательных учреждениях городского округа «Город Чита»  на втором, третьем и четвертом уровнях общего образования:

-осенние каникулы в течение 7 дней с 31 октября по 6                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            ноября 2016 года, начало занятий 7 ноября 2016 года;

-зимние каникулы в течение 14 дней с 28 декабря 2016 года по 10 января 2017 года, начало занятий 11 января 2017 года;

-весенние каникулы в течение 9 дней с 25 марта по 2 апреля 2017 года, начало занятий с 3 апреля 2017 года;

-дополнительные каникулы для обучающихся первых классов (при условии полного прохождения программного материала на данный период времени) с 13 по 19 февраля 2017 года, начало занятий с 20 февраля 2017 года.

     Руководителям ОУ в срок до 11 сентября 2016 года начальнику отдела общего образования Е. Н. Тамаровской предоставить приказ общеобразовательного учреждения «О каникулах» с указанием сроков и продолжительности каникул в 2016-2017 учебном году.  

 Председателя комитета образования                                        О. И. Кирик
Исп. В. Н. Орлов тел 353021
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