П Р И Л О Ж Е Н И Е

МОДУЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Комплексная дидактическая цель: в результате овладения содержанием модулей ученики должны:

1. Знать понятия «двигательная задача», «ориентировочная основа двигательного действия» (ООД), «основная опорная точка» (ООТ).

2. Знать ориентировочную основу двигательных действий.

3. Выполнять двигательные действия в упрощенных, стандартных и усложненных  условиях.

4. Формулировать двигательную задачу действия.

5. Осуществлять контроль выполнения двигательных действий своих и партнера.

МОДУЛЬ 0. Методический.

Интегрирующая цель. Знать понятия «двигательная задача», «ориентировочная основа двигательного действия» (ООД), «основная опорная точка» (ООТ); получить представление о технических приемах игры в баскетбол, которые будут изучены в процессе всех учебных блоков.

Содержание работы. Используется традиционная методика. Теоретический материал. В течение трех уроков опробовать выполнение всех двигательных действий. Так как не сформирована «ориентировочная основа двигательного действия» (ООД), повторять двигательное действие небольшое количество раз.

Контроль.  Индивидуальный контроль теоретического материала.

МОДУЛЬ 1. Технология освоения ориентировочной основы двигательных действий. Ведение мяча на месте с высоким отскоком (правой, левой рукой).

Учебный элемент УЭ - 0

Интегрирующая цель. В результате работы над учебными элементами ученики должны:

1. Знать двигательную задачу и правила ведения мяча на месте с высоким отскоком (правой, левой рукой).

2. Выполнять ведение мяча на месте с высоким отскоком (правой, левой рукой), проговаривая вслух каждую ООТ.

3. Выполнять ведение мяча на месте с высоким отскоком (правой, левой рукой) в стандартных условиях.

4. Оценивать выполнение ведения мяча партнером.

Учебный элемент УЭ – 1

Цель. Выучить ООД. Выучить двигательную задачу. Выполнять ведение мяча на месте с высоким отскоком (правой, левой рукой), проговаривая вслух каждую ООТ.

Содержание работы.

1. Прочитать двигательную задачу и правила выполнения ведения мяча на месте с высоким отскоком (правой, левой рукой).

2. Выучить правила выполнения ведения мяча на месте с высоким отскоком (правой, левой рукой).

3. Выполнять ведение мяча на месте с высоким отскоком (правой, левой рукой), проговаривая правила выполнения двигательного действия вслух.

Контроль. Продемонстрировать учителю выполнение контрольного упражнения.

Двигательная задача. Сохранять контроль над мячом, стоя на месте с выставленной вперед правой (левой) ногой.

Правила выполнения двигательного действия (ООТ):

- ноги согнуты

- туловище наклонить вперед

- голова прямо

- встречай мяч

- пальцы расставлены

- сопровождай до уровня пояса

- видеть площадку

Упражнение 1. Выучить правила выполнения двигательного действия. Выполнять ведение мяча на месте с высоким отскоком правой рукой, проговаривая каждое правило вслух.

Упражнение 2. Выучить правила выполнения двигательного действия. Выполнять ведение мяча на месте с высоким отскоком левой рукой, проговаривая каждое правило вслух.

Учебный элемент УЭ – 2

Цель. Создать двигательный образ изучаемого двигательного действия – ведения мяча на месте с высоким отскоком (правой, левой рукой).

Содержание работы.

Упражнение 1. Выполнять ведение мяча на месте с высоким отскоком правой (левой) рукой. На каждое правило выполнения двигательного действия дается десять ударов мячом в пол.

Контроль. Взаимоконтроль. Партнер подсказывает, если есть какие-либо неточности в выполнении.

Учебный элемент УЭ – 3

Цель. Выполнять упражнение в упрощенных условиях.

Содержание работы.
Упражнение 1. Учащиеся стоят в шахматном порядке. По сигналу учителя принять исходное положение для ведения мяча правой (левой) рукой. Проговаривать вслух правила: «ноги согнуты», «туловище наклонить вперед», «голова прямо».

Упражнение 2. Построение учащихся в шеренгах. Учащиеся стоят на согнутых ногах с мячом в руках, накрывая его сверху широко расставленными пальцами правой (левой) кисти. Одиночные толчки мяча в пол правой (левой) рукой, разгибая локоть и сопровождая мяч как можно дальше. Проговаривать вслух правило: «пальцы расставлены».

Упражнение 3. Построение учащихся в кругу. Ведение мяча на месте с высоким отскоком правой (левой) рукой с акцентом на длительное сопровождение его кистью. Проговаривать вслух правило: «сопровождай до уровня пояса».

Упражнение 4. Построение учащихся в кругу. Учащиеся выполняют многоразовые удары мячом, стоя на месте с выставленной вперед правой (левой) ногой, при этом мяч должен ударяться сбоку от правой (левой) ступни. Проговаривать вслух правило: «встречай мяч».

Упражнение 5. Построение в шахматном порядке лицом к учителю. Учащиеся выполняют ведение мяча на месте с высоким отскоком. Учитель поднимает вверх то правую, то левую руку. Учащиеся сразу переходят с ведения мяча правой рукой на ведение мяча левой рукой и наоборот. Проговаривать вслух правило: «видеть площадку».

Учебный элемент УЭ – 4

Цель. Выполнять упражнение в стандартных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Располагаясь в параллельной стойке, вести мяч правой рукой впереди перед левой ногой, затем перед правой ногой, затем сбоку справа. То же упражнение выполнять левой рукой.

Упражнение 2. Стоя в параллельной стойке, вести мяч правой рукой справа. Выполнять ведение мяча кончиками пальцев, затем только указательным пальцем, и так всеми пальцами поочередно. То же упражнение выполнять левой рукой.

Упражнение 3. Подвижная игра, подготовительная к обучению технике передач мяча.

«Подбрось – поймай». Играющие делятся на две равные команды, и каждая команда строится в две шеренги напротив друг друга. У игроков одной шеренги (каждой команды) по мячу. По сигналу, играющие одновременно подбрасывают мяч перед собой вверх, ловят его двумя руками и прокатывают партнерам, стоящим в противоположной шеренге. Те, в свою очередь, повторяют задание и прокатывают мяч. Побеждает команда, быстрее и точнее выполнившая задание.

Упражнение 4. Подвижная игра, подготовительная к обучению технике передач мяча.

«Футбол руками». Играющие стоят по кругу и перекатывают мяч друг другу руками. Каждый из них старается забить «гол». Если мяч проскользнет между ногами играющего, то он поворачивается спиной к игрокам и в таком положении продолжают игру. Победитель – игрок, ни разу не пропустивший гол.

Учебный элемент УЭ – 5

Цель. Выполнять упражнение в усложненных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Ведение мяча на месте с высоким отскоком с чередованием: кисть – локоть – кисть – локоть и т.д. правой рукой. То же упражнение выполнять левой рукой.

Упражнение 2. Располагаясь в стойке баскетболиста, с выставленной вперед правой ногой, вести мяч правой рукой в следующей последовательности: первый удар мячом – впереди, второй – сбоку справа, третий – сзади. Четвертым ударом перевести мяч на левую руку и прыжком сменить положение ног.

Упражнение 3. Подвижная игра для обучения технике передач мяча.

«В одно касание». В квадрате 3х3 м по углам располагаются 4 игрока – команда. Опорная нога каждого игрока находится на углу квадрата. По сигналу игроки начинают передавать мяч друг другу по воздуху в указанном направлении без задержки в руках. По сигналу направление передач меняется. И так несколько раз. Если мяч направлен неточно, или же игрок его не удержал, это считается ошибкой. По истечении установленного времени в игру вступает следующая четверка. Побеждает команда, сделавшая меньше ошибок.

Упражнение 4. Подвижная игра для обучения технике передач мяча.

«Десять передач». Играющие разбиваются на пары и располагаются на расстоянии 2-3 м друг от друга, образуя шеренги. У каждой пары мяч. По сигналу они начинают передавать мяч определенным способом, ранее оговоренным, стараясь не уронить его на площадку. Побеждает пара, быстрее сделавшая 10 передач без падения мяча на площадку.

Контроль. Выполнение ООТ двигательного действия – ведения мяча на месте с высоким отскоком.

Методический лист. Освоение самостоятельной работы с использованием тетрадей является основной целью этого модуля. При обучении технике ведения мяча на месте с высоким отскоком основное внимание следует уделять проговариванию во время выполнения ООТ. При неправильно сформированной ООД, для ее корректировки дается задание на освоение двигательного действия не ведущей рукой. После контроля УЭ 5 в индивидуальном порядке даются дополнительные упражнения.остроение учащихся в кругу. ой) рукой, разгибая локоть и сопровождаяасставленными пальцами правой (левой) кисти. ьного действия
МОДУЛЬ 2. Технология освоения ориентировочной основы двигательных действий. Ведение мяча на месте с низким отскоком (правой, левой рукой).

Учебный элемент УЭ - 0

Интегрирующая цель. В результате работы над учебными элементами ученики должны:

1. Знать двигательную задачу и правила ведения мяча на месте с низким отскоком (правой, левой рукой).

2. Выполнять ведение мяча на месте с низким отскоком (правой, левой рукой), проговаривая вслух каждую ООТ.

3. Выполнять ведение мяча на месте с низким отскоком (правой, левой рукой) в стандартных условиях.

4. Оценивать выполнение ведения мяча партнером.

Учебный элемент УЭ – 1

Цель. Выучить ООД. Выучить двигательную задачу. Выполнять ведение мяча на месте с низким отскоком (правой, левой рукой), проговаривая вслух каждую ООТ.

Содержание работы.

1. Прочитать двигательную задачу и правила выполнения ведения мяча на месте с низким отскоком (правой, левой рукой).

2. Выучить правила выполнения ведения мяча на месте с низким отскоком (правой, левой рукой).

3. Выполнять ведение мяча на месте с низким отскоком (правой, левой рукой), проговаривая правила выполнения двигательного действия вслух.

Контроль. Продемонстрировать учителю выполнение контрольного упражнения.

Двигательная задача. Сохранять контроль над мячом, стоя на месте с выставленной вперед правой (левой) ногой, согнув ноги; стараться не поднимать мяч выше колена.

Правила выполнения двигательного действия (ООТ):

- плечи вперед

- рука согнута в локте

- движение кистью вниз-вверх

- не шлепать

- пальцы широко

- мяч сбоку

- мяч на уровне колена

Упражнение 1. Выучить правила выполнения двигательного действия. Выполнять ведение мяча на месте с низким отскоком правой рукой, проговаривая каждое правило вслух.

Упражнение 2. Выучить правила выполнения двигательного действия. Выполнять ведение мяча на месте с низким отскоком левой рукой, проговаривая каждое правило вслух.

Учебный элемент УЭ – 2

Цель. Создать двигательный образ изучаемого двигательного действия – ведения мяча на месте с низким отскоком (правой, левой рукой).

Содержание работы.

Упражнение 1. Ведение мяча на месте с изменением высоты отскока. Ученик выполняет ведение мяча с высоким отскоком, по сигналу учителя выполняет ведение мяча  с низким отскоком. Сначала правой рукой, затем левой рукой. Проговаривать вслух правила: «мяч сбоку», «мяч на уровне колена».

Упражнение 2. Ученик располагается в низкой стойке с выставленной вперед правой (левой) ногой и выполняет ведение мяча правой (левой) рукой перед собой. Проговаривать вслух правила: «мяч на уровне колена», «плечи вперед».

Упражнение 3. Стоя на одном колене, ведение мяча правой (левой) рукой по пять ударов со сменой положения ног прыжком. Проговаривать вслух правила: «рука согнута в локте», «движение кистью вниз-вверх».

Упражнение 4. Выполняя ударные движения кистью руки «поднять» лежащий на полу мяч до уровня колена. Проговаривать вслух правило: «не шлепать».

Упражнение 5. Располагаясь в высокой параллельной стойке вести мяч попеременно правой и левой рукой. С каждым ударом постепенно укорачивать высоту отскока до возможного минимума, затем возвратиться в исходное положение. Проговаривать вслух правила: «пальцы широко», «рука согнута в локте».
Контроль. Взаимоконтроль. Партнер подсказывает, если есть какие-либо неточности в выполнении.

Учебный элемент УЭ – 3

Цель. Выполнять упражнение в стандартных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Располагаясь в параллельной стойке, ноги согнуты, вести мяч на уровне колена правой рукой. Начать ведение первым ударом в пол между ногами, второй удар выполнить впереди, третий удар – справа-сбоку. То же упражнение левой рукой.

Упражнение 2. Исходное положение – стойка с выставленной правой (левой) ногой вперед. Ученик выполняет три удара правой (левой) рукой сбоку справа (слева), затем прыжком меняет положение ног. Выполняется ведение мяча с низким отскоком на уровне колена.

Упражнение 3. Подвижная игра, подготовительная к обучению технике передач мяча от груди двумя руками.

«Внимание два мяча». Передачи двух мячей в шестерках. Пять игроков располагаются по линии 3-х очкового броска, у одного их них мяч. На линии штрафного броска располагается водящий игрок с мячом. Игроки, находящиеся на дуге, могут отдавать мяч только водящему, а он любому их них. Передачи начинаются одновременно по сигналу учителя. Задача игроков на дуге – заставить водящего ошибиться или сделать, чтобы у него оказалось одновременно два мяча. Смена водящего происходит через каждые 60 секунд.

Упражнение 4. Подвижная игра, подготовительная к обучению технике передач мяча от груди двумя руками.

«Бесшумный мяч». Построение учащихся в кругах. В середину круга становится водящий – судья с мячом. Водящий передает мяч любому играющему, стоящему в кругу, а тот возвращает его обратно. Если при ловле игрок коснулся мяча ладонями (хлопок) или уронил его – это ошибка. Совершивший ее должен выполнить дополнительное задание: приседания, прыжки на одной или двух ногах и др.

Учебный элемент УЭ – 4

Цель. Выполнять упражнение в стандартных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Учащиеся выполняют ведение мяча правой, левой рукой в положении: а) стоя на коленях; б) сидя.

Упражнение 2. Стоя на правой ноге, левую отвести назад. Вести мяч перед собой правой (левой) рукой. Медленно приседать, переводя мяч на низкий отскок и, подниматься на опорной ноге. То же на левой ноге, а также со сменой рук.

Упражнение 3. Подвижная игра, подготовительная к обучению технике передач мяча двумя руками сверху. 

«Мяч соседу». Построение учащихся в кругах. Интервал 1,5-2 метра. У двух игроков, стоящих на противоположных сторонах каждого круга, по мячу. По сигналу учителя ученики начинают передавать мяч двумя руками сверху вправо и влево так, чтобы один мяч догнал другой. Проигрывают игроки, у которых окажутся два мяча. После 3 минут игры учитель отмечает игроков, которые лучше передавали и ловили мячи.

Упражнение 4. Подвижная игра, подготовительная к обучению технике передач мяча двумя руками сверху. 

«Передал – садись!». Построение учащихся в колоннах. Перед ними на расстоянии 3-5 метров встают капитаны команд с мячами в руках. По сигналу учителя капитаны передают мячи двумя руками сверху первым игрокам в своих колоннах, которые ловят их, возвращают тем же способом обратно и принимают положение упора присев. Затем следует передача вторым игрокам и т.д. Когда последний в колонне передает мяч капитану, тот поднимает его вверх – и вся команда быстро встает. Команда, сделавшая это раньше, побеждает.
Контроль. Выполнение ООТ двигательного действия – ведения мяча на месте с низким отскоком.

Методический лист. Освоение самостоятельной работы с использованием тетрадей является основной целью этого модуля. При обучении технике ведения мяча на месте с низким отскоком основное внимание следует уделять проговариванию во время выполнения ООТ. При неправильно сформированной ООД, для ее корректировки дается задание на освоение двигательного действия не ведущей рукой. После контроля УЭ 4 в индивидуальном порядке даются дополнительные упражнения.остроение учащихся в кругу. ой) рукой, разгибая локоть и сопровождаяасставленными пальцами правой (левой) кисти. ьного действия
МОДУЛЬ 3. Технология освоения ориентировочной основы двигательных действий. Передача мяча от груди двумя руками на месте.

Учебный элемент УЭ - 0

Интегрирующая цель. В результате работы над учебными элементами ученики должны:

1. Знать двигательную, технико-тактическую задачи и правила передачи мяча от груди двумя руками на месте.

2. Выполнять передачу мяча от груди двумя руками на месте, проговаривая вслух каждую ООТ.

3. Выполнять передачу мяча от груди двумя руками на месте.

4. Оценивать передачу мяча от груди двумя руками на месте партнером.

Учебный элемент УЭ – 1

Цель. Выучить ООД. Выучить двигательную задачу. Выполнять передачу мяча от груди двумя руками на месте, проговаривая вслух каждую ООТ.

Содержание работы.

1. Прочитать двигательную задачу и правила выполнения двигательного действия.

2. Выучить правила выполнения двигательного действия.

3. Выполнять передачу мяча от груди двумя руками на месте, проговаривая правила выполнения двигательного действия вслух.

Контроль. Продемонстрировать учителю выполнение контрольного упражнения.

Двигательная задача. Акцентировать внимание на согласованность движений рук и ног при передаче мяча и ловле его партнером в удобном положении.

Правила выполнения двигательного действия(ООТ):

- локти вниз

- кругообразное движение

- 10 пальцев, расставлены

- выпрямить руки

- провожай дальше

- движение кистями

- помоги ногами

Упражнение 1. Выучить правила. Выполнять передачу мяча от груди двумя руками на месте, проговаривая каждое правило вслух.

Учебный элемент УЭ – 2

Цель. Создать двигательный образ изучаемого двигательного действия – передачи мяча от груди двумя руками на месте.

Содержание работы.

Упражнение 1. Передача мяча в стену от груди двумя руками в течение 15 секунд. Передача мяча выполняется в мишень, нарисованную на стене. Проговаривать вслух правило: «локти вниз».

Упражнение 2. Передача мяча в стену с перемещением влево и вправо по два приставных шага. После каждого перемещения, учащиеся выполняют кругообразное движение руками. Проговаривать вслух правило: «кругообразное движение».

Упражнение 3. Передача мяча в стену из исходного положения: а) левая нога впереди; б) правая нога впереди. Проговаривать вслух правила: «10 пальцев расставлены», «выпрямить руки».

Упражнение 4. Передача мяча в стену и ловля его после отскока от площадки. Расстояние до стены 3 метра. Проговаривать вслух правила: «провожай дальше», «движение кистями».

Упражнение 5. Передачи мяча в парах со сменой стойки. Учащиеся располагаются друг напротив друга на расстоянии 3-4 метра и выполняют передачи мяча от груди двумя руками, каждый раз меняя стойку – то правая нога впереди, то левая нога впереди. Проговаривать вслух правило: помоги ногами.

Контроль. Взаимоконтроль. Партнер подсказывает, если есть какие-либо неточности в выполнении.

Учебный элемент УЭ – 3

Цель. Выполнять упражнение в стандартных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Передачи мяча в парах на расстоянии 3-4 метра друг от друга. Подкинуть мяч над собой, поймать его и передать партнеру.

Упражнение 2. Передачи мяча в парах на расстоянии 3-4 метра друг от друга. После передачи мяча сесть на пол, быстро встать и поймать мяч.

Упражнение 3. Передачи мяча в парах, стоя лицом друг к другу. Передачи мяча из разных исходных положений: а) сидя; б) лежа на животе; в) стоя на коленях.

Упражнение 4. Передачи мяча в парах после низкого отскока мяча от пола. Подбросить мяч вверх и после небольшого отскока от пола быстро выполнить передачу мяча партнеру.

Упражнение 5. Совершенствование техники ведения мяча на месте. Ведение мяча на месте с попеременной опорой то на одно, то на другое колено. Сначала выполнять ведение правой рукой, затем левой рукой.

Упражнение 6. Совершенствование техники ведения мяча на месте. В стойке с выставленной вперед ногой вести мяч правой рукой, левая рука за спиной, с попеременным сгибанием и разгибанием ног. То же упражнение левой рукой.
Учебный элемент УЭ – 4

Цель. Выполнять упражнение в стандартных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Передачи мяча в тройках:

а) построение учащихся в линию

О                 О               О

б) построение учащихся треугольником

О                                       О

                      О

Упражнение 2. Передачи мяча в парах на расстоянии 3-4 метра с отскоком от пола. Передачи выполняются быстро.

Упражнение 3. два игрока передают мяч друг другу на уровне груди. Третий игрок увертывается от мяча за счет приседания под передачей. Игрок должен каждый раз выпрямляться.

Упражнение 4. Три партнера поочередно передают мяч четвертому, получая от него обратные передачи мяча.

                                              О

О                                           О

                                              О

Упражнение 5. Совершенствование техники ведения мяча на месте. Синхронное ведение мяча в парах. Ученики, взявшись за руки, выполняют ведение мяча свободными руками.

Упражнение 6. Совершенствование техники ведения мяча. Ведение мяча во время прыжков в парах. Два ученика берутся за руки, стоя плечом к плечу и, совершают синхронные прыжки, одновременно свободными руками ведя мяч.

Контроль. Выполнение ООТ двигательного действия – передачи мяча от груди двумя руками на месте.

Методический лист. При обучении технике передачи мяча от груди двумя руками на месте основное внимание следует уделять следующим моментам: проговаривание во время выполнения действия ООТ и способность их увидеть в действиях партнера. Так как передача мяча на месте не является сложным двигательным действием, то в случае возникновения сложностей при освоении техники даются индивидуальные задания учащимся. 
МОДУЛЬ 4. Технология освоения ориентировочной основы двигательных действий. Передача мяча двумя руками сверху на месте.

Учебный элемент УЭ – 0

Интегрирующая цель. В результате работы над учебными элементами учащиеся должны:

1. Знать двигательную, технико-тактическую задачи и правила передачи мяча двумя руками сверху на месте.

2. Выполнять передачу мяча двумя руками сверху на месте, проговаривая вслух каждую ООТ.

3. Выполнять передачу мяча двумя руками сверху на месте.

4. Оценивать передачу мяча двумя руками сверху на месте партнером.

Учебный элемент УЭ – 1

Цель. Выучить ООД. Выучить двигательную задачу. Выполнять передачу мяча двумя руками сверху на месте, проговаривая вслух каждую ООТ.

Содержание работы.

1. Прочитать двигательную задачу и правила выполнения двигательного действия.

2. Выучить правила выполнения двигательного действия.

3. Выполнять передачу мяча двумя руками сверху на месте, проговаривая правила выполнения двигательного действия вслух.

Контроль. Продемонстрировать учителю выполнение контрольного упражнения.

Двигательная задача. Акцентировать внимание на согласованность движения рук и ног при передаче мяча и ловле его партнером в удобном положении.

Правила выполнения двигательного действия(ООТ):

- руки согнуты

- мяч над головой

- сопровождать руками

- шаг ногой

- партнеру на грудь

- ноги согнуты

- потянуться за мячом

Упражнение 1. Выучить правила. Выполнять передачу мяча двумя руками сверху на месте, проговаривая каждое правило вслух.

Учебный элемент УЭ – 2

Цель. Создать двигательный образ изучаемого двигательного действия – передачи мяча двумя руками сверху на месте.

Содержание работы.

Упражнение 1. Передачи мяча у стены со сменой стойки. Ученик располагается в 2-3 метрах от стены и выполняет передачу мяча двумя руками сверху, каждый раз меняя стойку – правая нога впереди, левая нога впереди. Проговаривать вслух правило: «мяч над головой».

Упражнение 2. Передачи мяча у стены. Ученик располагается в 2-3 метрах от стены и выполняет передачу мяча двумя руками сверху, делая шаг вперед правой (левой) ногой. При ловле мяча возвращаться в исходное положение – параллельная стойка. Проговаривать вслух правило: «шаг ногой».

Упражнение 3. Передачи мяча у стены. Ученик располагается в 2-3 метрах от стены и выполняет передачу мяча двумя руками сверху 15 секунд. Проговаривать вслух правила: «руки согнуты», «ноги согнуты».

Упражнение 4. Передачи мяча в парах. Дистанция между партнерами 2-3 метра. Один из партнеров все время отдает передачи, располагаясь на месте, а другой, перемещаясь вправо и влево определенных ориентиров, получает и возвращает передачу. Проговаривать вслух правило: «партнеру на грудь».

Упражнение 5. Передачи мяча в парах. Дистанция между партнерами 3 метра. Время выполнения передач мяча двумя руками сверху на месте – 20 секунд. Проговаривать вслух правила: «сопровождать руками», «потянуться за мячом».

Контроль. Взаимоконтроль. Партнер подсказывает, если есть какие-либо неточности в выполнении.

Учебный элемент УЭ – 3

Цель. Выполнять упражнение в стандартных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Передачи мяча в парах на расстоянии 3-4 метра друг от друга. Ударить мяч о площадку, поймать и передать партнеру.

Упражнение 2. Передача мяча двумя руками сверху в течение 15 секунд. Ученик располагается в 2 метрах от стены и выполняет передачи мяча в мишень, нарисованную на стене.

Упражнение 3. Передача мяча двумя руками сверху в площадку и ловля его после отскока от стены. Расстояние до стены 2 метра.

Упражнение 4. Передача мяча двумя руками сверху в стену и ловля его после отскока от площадки из исходного положения сидя на полу лицом к стене. Расстояние до стены 2 метра.

Упражнение 5. Совершенствование техники ведения мяча на месте с высоким отскоком. Ведение мяча на месте одной рукой из стороны в сторону с большой амплитудой движения. Варианты выполнения: а) перед собой; б) сбоку.

Учебный элемент УЭ – 4

Цель. Выполнять упражнение в стандартных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Передачи мяча в парах на расстоянии 3-4 метра друг от друга. Перед ловлей мяча хлопнуть в ладони перед собой один раз.

Упражнение 2. Передачи мяча в парах на расстоянии 3-4 метра друг от друга. Перед ловлей мяча хлопнуть в ладони за спиной один раз.

Упражнение 3. Передачи мяча в парах на месте. Ученик, который ожидает передачу, постоянно совершает резкие рывки руками – руки вместе, руки врозь.

Упражнение 4. Передачи мяча в парах. Ученик стоит у скамейки, лицом к партнеру, выполняет передачу мяча и перепрыгивает скамейку, поворачивается кругом и прыгает обратно на исходную позицию, поворачивается лицом к партнеру и ловит мяч.

Упражнение 5. Совершенствование техники ведения мяча на месте с низким отскоком.  Ведение мяча правой и левой рукой в положении сидя.

Контроль. Выполнение ООТ двигательного действия – передачи мяча двумя руками сверху на месте.

Методический лист. При обучении технике передачи мяча двумя руками сверху на месте основное внимание следует уделять следующим моментам: проговаривание во время выполнения действия ООТ и способность их увидеть в действиях партнера. Так как передача мяча на месте не является сложным двигательным действием, то в случае возникновения сложностей при освоении техники даются индивидуальные задания учащимся. 
МОДУЛЬ 5. Технология освоения ориентировочной основы двигательных действий. Бросок мяча в корзину от груди двумя руками с места.
Учебный элемент УЭ – 0

Интегрирующая цель. В результате работы над учебными элементами учащиеся должны:

1. Знать двигательную, технико-тактическую задачи и правила броска мяча в корзину от груди двумя руками с места.

2. Выполнять бросок мяча в корзину от груди двумя руками с места, проговаривая вслух каждую ООТ.

3. Выполнять бросок мяча в корзину от груди двумя руками с места.

4. Оценивать бросок мяча в корзину от груди двумя руками с места партнером.

Учебный элемент УЭ – 1

Цель. Выучить ООД. Выучить двигательную задачу. Выполнять бросок мяча в корзину от груди двумя руками с места, проговаривая вслух каждую ООТ.

Содержание работы.

1. Прочитать двигательную задачу и правила выполнения двигательного действия.

2. Выучить правила выполнения двигательного действия.

3. Выполнять бросок мяча в корзину от груди двумя руками с места, проговаривая правила выполнения двигательного действия вслух.

Контроль. Продемонстрировать учителю выполнение контрольного упражнения.

Двигательная задача. Акцентировать внимание на том, чтобы локти при броске в стороны не разводить; согласованность разгибания ног и выноса рук вперед-вверх.

Правила выполнения двигательного действия (ООТ):

- руки согнуты

- нога впереди

- мяч у груди

- локти опущены

- прыжок вверх

- руки разогнуть

- потянуться за мячом

Упражнение 1. Выучить правила. Выполнять бросок мяча в корзину от груди двумя руками с места, проговаривая каждое правило вслух.

Учебный элемент УЭ – 2

Цель. Создать двигательный образ изучаемого двигательного действия – броска мяча в корзину от груди двумя руками с места.

Содержание работы.

Упражнение 1. Исходное положение – стойка баскетболиста с выставленной ногой вперед (правая или левая нога впереди). Мяч лежит на руке в точке прицела, другая рука придерживает мяч сбоку. Опустить мяч к груди и поднять обратно в точку прицела. Проговаривать вслух правила: «локти опущены», «нога впереди».

Упражнение 2. Исходное положение – стойка баскетболиста с выставленной ногой вперед (правая или левая нога впереди). Мяч лежит на руке в точке прицела. Слегка присесть и с последующим прыжком вверх принять исходное положение для броска. Проговаривать вслух правила: «нога впереди», «прыжок вверх».

Упражнение 3.Выполнение броскового движения рукой таким образом, чтобы мяч перекатился и опустился на тыльную сторону кисти. Варианты выполнения: а) сидя; б) стоя. Проговаривать вслух правило: «руки согнуты».

Упражнение 4. Выполнять бросок мяча вверх (над собой) из исходного положения – лежа на спине с акцентом на высокий полет мяча. Проговаривать вслух правило: «руки разогнуть».

Упражнение 5. Выполнить бросок мяча от груди двумя руками, стоя прямо к щиту. Проговаривать вслух правила: «мяч у груди», «потянуться за мячом».

Контроль. Взаимоконтроль. Партнер подсказывает, если есть какие-либо неточности в выполнении.

Учебный элемент УЭ – 3

Цель. Выполнять упражнение в стандартных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Упражнение выполняется стоя на месте, мяч в руках на уровне груди. Поднимаем мяч над головой, опускаем его на уровень груди и выносим вперед-вверх. Выполнить подряд 10-15 бросков в корзину с места с расстояния 2-3 метра от щита.

Упражнение 2. Стоя на скамейке с мячом в руках на уровне груди, прыгнуть вперед-вверх. Одновременно с прыжком вынести руки с мячом вверх для броска и движением кисти послать мяч в корзину. После выпуска мяча из рук приземлиться на постеленный перед скамейкой мат.

Упражнение 3. Из исходного положения – стойка баскетболиста с выставленной вперед ногой с мячом в руках на уровне груди, выполнить прыжок с места вверх. Одновременно с прыжком вынести руки с мячом вверх для броска и движением кисти послать мяч в корзину. Выполнить 10-15 бросков в корзину с места с расстояния 2 метра сбоку от щита (справа, слева).

Упражнение 4. Ученик располагается справа (слева) от щита на расстоянии 2 метра, выполняет один удар мяча в пол, после удара – приставляет мяч к груди, выпрыгивает вверх и выполняет бросок мяча в корзину от груди двумя руками. Выполнить задание – 2 серии по три попадания с каждой стороны от щита.

Упражнение 5. Совершенствование техники передач мяча от груди двумя руками на месте. Передачи мяча двумя руками от груди в стену и ловля его партнером, стоящим сзади. Первый, выполнив передачу мяча, бежит за спину второго, который ловит отскочивший от стены мяч и повторяет действия первого и т.д. Расстояние до стены три метра.

Упражнение 6. Совершенствование техники передач мяча от груди двумя руками на месте. Передачи мяча в парах. После передачи мяча ученик принимает упор лежа. Каждому выполнить пять передач мяча. Расстояние между партнерами три метра.

Учебный элемент УЭ – 4

Цель. Выполнять упражнение в стандартных условиях.

Содержание работы.

Упражнение 1. Ученик выполняет бросок мяча в корзину от груди двумя руками из-под кольца (справа, слева), стоя в 1-1,5 метрах от щита. Выполнить три серии по десять бросков.

Упражнение 2. Ученик выполняет бросок мяча в корзину от груди двумя руками из-под кольца (справа, слева), стоя в 1-1,5 метрах от щита. Выполнить четыре серии по пять бросков.

Упражнение 3. Ученик выполняет броски мяча в корзину от груди двумя руками с трех точек, удаленных от корзины на три метра. Забить с каждой точки по три броска.

Упражнение 4. Ученики выполняют задание в парах – один бросает, второй под щитом подает мяч партнеру, затем смена мест игроков. Необходимо выполнить три серии по три попадания.

Упражнение 5. Совершенствование техники передач мяча двумя руками сверху на месте. Ученик, выполнив кувырок вперед, встает, ловит мяч от партнера и выполняет обратную передачу мяча двумя руками сверху.

Упражнение 6. Совершенствование техники передач мяча двумя руками сверху на месте. Передачи мяча по кругу через центр. Два ученика с мячами спиной друг к другу располагаются в центре круга и передают мячи ученикам, стоящим по кругу, а те в свою очередь, возвращают их обратно. Каждый ученик должен побывать в середине круга.
Контроль. Выполнение ООТ двигательного действия – броска мяча в корзину от груди двумя руками с места.

Методический лист. При изучении данного действия необходимо акцентировать внимание учащихся на четком выполнении правил двигательного действия (ООТ), т.к. необходимо убедить детей в том, что важен не только результат (попадание в корзину), но и правильность выполнения броска мяча в корзину. Необходимо правильно подбирать каждому ребенку при выполнении броска мяча с места расстояние до корзины для того, чтобы не нарушалась техника выполнения действия.
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