     Кривошеев Сергей Сергеевич в 1986 году окончил Читинский государственный педагогический институт имени Н. Г. Чернышевского. В 2005 г. прошел курсы по теме «Физическая культура».  В 2010 г.  окончил  курсы повышения квалификации по теме «Физическая культура» в объёме 108 ч., выполнил итоговую работу на тему «Повышение двигательной активности учащихся на уроках физкультуры и во внеурочное время», в котором  отражены педагогические, психологические, теоретические методы повышения двигательной активности учащихся на уроках физкультуры. 

    В 2005г. подтвердил 14 разряд на высшую квалификационную категорию.

     В процессе обучения предмету учитель активно использует  новые технологии. Наблюдается позитивная динамика уровня обученности и качества знаний за последние 5 лет. 

      Учитель хорошо владеет ИКТ, применяет мультимедиа проектор на уроках и при проведении теоретических семинаров для учителей по использованию новых технологий в преподавании предмета. Кривошеев Сергей Сергеевич проводил семинары и открытые уроки для учителей и руководителей города и области.

     По результатам анкетирования, проведённого социально-психологической службой в рамках аттестации учителя, отмечено признание данного учителя лидером в коллективе в освоении новых образовательных технологий, и в стремлении поделиться опытом в тех вопросах, над которыми работает учитель.  

     Обучая детей, Сергей Сергеевич развивает их индивидуальные  способности, вовлекает их в занятия спортом. Его ученики являются призерами городских, районных, региональных соревнований.

     Сергей Сергеевич  является наставником молодых учителей, оказывает методическую помощь учителям школы.

     Кривошеев Сергей Сергеевич является директором школы. В коллективе создана благоприятная обстановка для решения учебных и воспитательных задач.     

    Награжден Почетной грамотой Мэра города Читы, благодарственным письмом Администрации г. Читы, благодарственным письмом от Управления физической культуры и спорта Новосибирской области за подготовку члена сборной команды Сибирского Федерального округа по волейболу Мокиевского Ф.  В течение 10 лет является членом жюри Областной спартакиады учащихся по предмету «Физическая культура».   

